

# 共慶香港回歸27周年

# 香港商報

Hong Kong Commercial Daily  
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 有着數

2024年 7月 2 星期二

今天出版 1 疊共 12 版  
1952 年創刊 第 25715 號  
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物  
港澳台及海外每份零售 9 元港幣  
廣東省外每份零售 5 元人民幣  
廣東省每份零售 4 元人民幣



4 892246 888889

碼上看

中央再贈大熊貓  
李家超：數月後抵港



掃碼睇片

深中通道開通  
港人中山置業增多



掃碼睇片

## 港府舉辦升旗禮和酒會慶回歸27周年

# 特首：強化港優勢把握雙機遇

【香港商報訊】記者周偉立報道：特區政府昨日上午分別在金紫荊廣場和香港會展中心舉行升旗儀式和酒會，慶祝香港回歸祖國27周年。全國政協副主席梁振英，行政長官李家超，香港中聯辦主任鄭雁雄，前任行政長官曾蔭權、林鄭月娥，以及特區政府主要官員和社會各界人士一同出席升旗儀式。（相關報道刊A2、A5版）



7月1日上午，香港特別行政區成立27周年升旗儀式在金紫荊廣場舉行，紀律部隊和飛行服務隊在海上和空中敬禮。 政府新聞處

「齊步走！」迎着晨光，護旗方隊邁着鏗鏘有力的步伐，以中式步操護送中華人民共和國國旗與香港特區區旗進入金紫荊廣場。上午8時，香港警察樂隊奏響雄壯激昂的國歌，鮮艷的五星紅旗和特區區旗在金紫荊廣場冉冉升起。現場全體嘉賓肅立，面向國旗和區旗高唱國歌。兩面旗幟升至旗杆頂點，迎風飄揚。多架直升機懸掛着國旗和區旗在維多利亞港上空飛過，消防處滅火輪亦在維港海面噴灑水柱致敬。

升旗儀式結束後，特區政府在會展中心舉行慶祝香港回歸27周年酒會。

### 本屆政府着力提高治理水平

李家超辭職時表示，今天是中華人民共和國香港特別行政區成立27周年的大日子，也是本屆政府上任兩周年。這兩年，特區政府着力提高治理水平，不斷增強發展動能，切實排解民生憂難，共同維護和諧穩定，不斷創新求變，思考新方法解決問題。

這兩年建立了「以結果為目標」的實幹團隊，團結社會，共建香港。「我們走出了疫情，全面通關。我們完成了基本法第23條本地立法的憲制責任，完成等待了26年8個月19日的歷史使命！」李家超說，「我們完善了地區治理，全面落實『愛國者治港』原則。我們在全港18區成立『關愛隊』，在不同層面幫助有需要的市民。政府積極發展經濟，改善民生。我們為樓市『撒辣』，樓宇

買賣登記大幅回升，樓市穩定發展。」  
「我強調的工作態度是，沒有最好，只有更好。我的團隊理念就像一艘船，方向要正確、信念要一致、速度要不斷加快，要遇浪破浪，奮勇向目標邁進。」李家超說。

### 冀轉型期創新求變善拼敢贏

李家超續指，展望未來，特區政府將在三大方面全力工作：一是全力發展經濟，聚焦改善民生；二是強化自身優勢，發掘新增長點；三是把握國家國際雙機遇，搭上國家發展快車。  
特區政府會鞏固香港作為國際城市的優勢，保持高度國際化，強化區域合作，繼續開拓東盟、中東等市場，並爭取早日加入區域全面經濟夥伴關係協定（RCEP），同時增加歐洲等西方市場的聯繫等，發揮好作為國內國際雙循環的重要節點角色，開創新機遇，增加新動能。

「事者，生於慮，成於務。」李家超說，今天的香港，機遇和挑戰並存，但機遇遠遠大於挑戰。特區政府會繼續敢於擔當、善作善成，帶領社會各界共同努力，在這個經濟轉型期創新求變，發揮善拼敢贏的精神。「我們要有大局意識，站在國家發展全局和國際高度處理問題；同時堅持創新思維、底線思維，『以結果為目標』，提速提效，主動把握機遇，發揮優勢，讓市民獲得實實在在的得益。」

## 慶祝中華人民共和國香港特別行政區成立二十七周年



7月1日上午，特區政府在香港會展中心舉行酒會慶祝香港回歸祖國27周年。 政府新聞處

## 輕鬆的酒會 蓬勃的香港



### 記者手記

今年七一，天公作美。慶典酒會特別熱鬧而輕鬆，展示香港一切已復常向好，邁

着正常步伐往前走。  
通往會展的路，偶見三兩警員巡視，再無往年三步一崗、五步一哨的感覺。嘉賓也沒來得特別早，很多是7點過後才到，大多是輕鬆聊着天入場。今年人數似乎特別多，整個酒會人頭湧湧，大家都在說最近各種忙碌，各種趕場和外訪。這一點，最近在大灣區出差了半個月的記者也感同身受。

今年會場布置也走輕鬆風格。沒有太多的布景板和裝飾，靠窗處放置了一排排大朵大朵的鮮花，隨意而蓬勃。

大約7點半，超哥超嫂手拉着手到場。今年他們沒有耀眼的情侶裝，超嫂是藍旗袍外套一件金色花紋的外套；超哥着深灰色西裝，加藍底白點領帶，甚是低調。其實，超哥一早就在社交媒體撒了「狗糧」，感謝太太兩年來的支持。

嘉賓們也沒有往年那般爭先恐後擠過去握手拍照。大家都聊着天，當特首走到時就打个招呼問聲好；超哥則不時駐足輕語，閒話家常，聊着近況公事，也不像前兩年那種打氣、加油的氣息激昂，平常中躍動着喜悅。

昨天，三任前特首到場。梁振英太太今年也低調，一身黑色長衫；林鄭月娥和曾蔭權太太，一個淡綠色旗袍，一個淡紅色連衣裙，都不約而同搭了件白色外套，一紅一綠，甚是亮眼。年近八旬的霍震霆奔奔波波，昨天才從南沙回來。他說，巴黎奧運會去兩個禮拜，兒子霍啓剛兒媳婦郭晶晶同行，到時會約在巴黎吃飯。

現場最疲憊的是海關一姐何珮珊。昨晚，她才從比利時回來，今天一早就趕來參加升旗禮；晚上要出席無人機表演，明天一早又要飛四川。與同場的先生曾國衛沒機會多說話，原來會局長匆匆來匆匆去，當天要加班。

超哥酒會致辭簡短明快，信息量大。說到中央再送贈大熊貓好消息時，開心的笑容都快溢出來，台下掌聲頓時響徹大廳。

酒會結束，大家也沒再像前年、去年那樣長時間地拍照、寒暄，大家雖行色匆匆但輕輕鬆鬆。

走的時候，再見那窗邊一排排花朵，在陽光照耀下，向着維港燦爛綻放，彷彿香港面向世界展現着蓬勃的生機。 香港商報記者 木子

## 中央駐港機構舉行七一升旗禮

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：昨日是香港回歸祖國27周年紀念日。當天早晨，香港中聯辦、駐港國安公署、外交部駐港特派員公署、解放軍駐香港部隊等主要中央駐港機構分別舉行升旗儀式，慶祝香港回歸祖國27周年。

昨早7時許，香港中聯辦辦公大樓前，中聯辦主任鄭雁雄，副主任盧新寧、羅永綱、何靖、尹宗華和秘書長王松苗，以及幹部員工代表莊嚴肅立。升旗手邁着鏗鏘有力的步伐，護送國旗走向升旗台。伴隨着雄壯激昂的國歌聲，鮮艷的五星紅旗冉冉升起，迎風招展。全體人員向國旗行注

目禮，齊聲高唱國歌，表達對國家和香港的美好祝福。

駐港國安公署總部大樓前，公署領導和幹部職工代表整齊列隊肅立。在口令聲指揮下，護旗手英姿挺拔、步伐堅定，護衛着五星紅旗走向升旗台。伴隨國歌莊嚴雄壯的旋律響起，五星紅旗冉冉升起、迎風飄揚，全體人員注目仰望國旗、齊聲高唱國歌，由衷祝願國家繁榮昌盛、香港長期繁榮穩定。

駐港部隊中環、赤柱、石崗、新圍及竹村等營區，隨着五星紅旗升起，部隊官兵全體人員面向國旗行軍禮，齊聲高唱國

歌，表達對國家和香港的美好祝福，以及堅定捍衛「一國兩制」方針、維護香港長期繁榮穩定的信心和決心。此前，駐港部隊連續兩天組織了「七一」軍營開放活動，開放昂船洲、石崗、新圍3個軍營，與香港市民共同迎接七一到來。

七一來臨，香港街頭節慶氛圍濃厚。飄揚的國旗、區旗匯聚成紅色的海洋，樓宇大廈、電車巴士換上新裝，張貼「熱烈慶祝香港回歸祖國27周年」「安心謀發展 奮力創明天」「民族偉大復興 香港長治久安」等祝福標語，傳遞港人慶回歸的喜悅之情。



昨早，香港中聯辦舉行升旗儀式慶祝香港回歸祖國27周年。 記者 蔡啟文攝



7月1日，駐香港部隊舉行升旗儀式慶祝香港回歸祖國27周年。 中通社